



FUNDAȚIA ANCORA SALVĂRII

ANUL 2024

În anul 2024 am pus accent pe activitățile care stimulează participarea cât mai independentă a beneficiarilor cu nevoi speciale sau / și sociale în comunitatea lor și încurajarea descoperirii talentelor lor. În proiectele și evenimentele noastre informative din România și Moldova cât și în colaborările pe care le-am avut în Ucraina am prezentat diferite metode și mijloace care fac posibilă creșterea gradului de independență.

PROIECTE

ROMÂNIA

Centrul de Consiliere și Informare „Parcul Bucuriei” Strunga

45 de persoane cu nevoi speciale, din zonă și familiile acestora au găsit la Centru, în acest an, suport prin servicii de consiliere și activități de dezvoltare personală. Lucrăm în acest centru (C.C.I.) din Strunga, dar și în Centrul Social Multifuncțional al Primăriei Tg. Frumos și la domiciliul beneficiarilor.

Am oferit regulat servicii de consultanță la patru școli speciale din jud. Iași și o grădiniță specială din Fălticeni, jud. Suceava în domeniul de (re)abilitare a minorilor cu cerințe educaționale speciale.

De asemenea, în timpul weekendurilor și vacanțelor, au avut loc activități de socializare pentru 65 copii și tineri cu nevoi sociale din zonă, organizate de voluntari.

La cerere am organizat activități informative prezentând diferite subiecte ce vizează intervenția la persoanele cu nevoi speciale în peste zece instituții; vedeți și informații din cadrul alăturat.

MOLDOVA

Casă de Tabără „Ancora” Sadovoe, lângă Orașul Bălți

În orașul Bălți avem un oficiu (sediul) cu 2 camere, unde organizăm pe parcursul anului toate activitățile, cum ar fi vizitele la domiciliu, oferind și ajutoare materiale. Primăvara și vara avem un program pentru beneficiarii din regiune, 7 raioane, în care pot veni la casa de tabără pentru un program de socializare cu posibilitate de consiliere. Avem 86 familii beneficiare.

De sărbători (Ziua Femeii, Paște, Ziua Mulțumirii și Crăciun) cu tineri voluntari am organizat diferite activități la biserica Vifania sau la tabăra cu același nume. În august am organizat o tabără de trei zile în care ne-am bucurat împreună de timpul petrecut. De Ziua Copilului am avut, cu ajutorul oaspeților din Țările de Jos și România, un program de joacă în parcul central din orașul Bălți.

Platforma online

www.nevoispeciale.ro

Am actualizat informațiile dar am adăugat și subiecte noi, printre care Sindromul Alcoolului Fetal .

ACTIVITĂȚI INFORMATIVE

În cadrul C.C.I. din Strunga am avut multiple prezentări pe diferite teme, în România, Moldova și Ucraina, susținute de echipa noastră dar și cu specialiști din Țările de Jos:

Februarie: Anita – logoped

Aprilie / Mai: Hester –
Fizioterapeut pediatric

TEMATICA:

Comunicare Augmentativă și
Alternativă;

Integrare Senzorială;

Dispozitive asistive;

Educarea copiilor cu autism;

Autism în actul medical;

Autism și sexualitate.



Evenimente / colaborări

ROMÂNIA

19-22 februarie logoped olandez, Anita v.d. Lugt, a susținut o prezentare cu tema „Comunicare Augmentativă și Alternativă” la **Centrul Răscruce Iași, Grădinița Specială Fălticeni și Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava, Facultatea de Științe Educaționale și de Psihologie**, dintre cei prezenți fiind specialiști și părinți. De asemenea, ne-a instruit ca echipă în aplicarea metodei în activitățile cu beneficiarii noștri.

4 martie am sărbătorit Ziua Primăverii și a Femeilor cu mamele și copii lor la CCI Strunga.

29 martie am prezentat la **Școala Postliceală Sanitară din Iași**, despre abordarea pacienților cu autism și modalități de adaptare a comunicării cu aceștia.

2 aprilie am celebrat Ziua Internațională de Conștientizare a Autismului în Tg. Frumos printr-un spectacol la **Casa de Cultură Tg. Frumos**, în colaborare cu instituții de învățământ din oraș: **Liceul Special „Moldova”, Școala Profesională Specială „Trinitas”, Școala Gimnazială „Garabet Ibrăileanu”, Școala Gimnazială „Ion Creangă”, Grădinița cu program prelungit** precum și cu organizații: **Clubul Copiilor Tg. Frumos și Asociația Profesională „Bastonul Alb Moldova” Tg. Frumos**. Am participat la campania organizată de **Școala Specială Pașcani** unde 2 specialiști au fost prezenți la prezentare și au răspuns la întrebări.

15 aprilie a venit un transport din Olanda trimis de **Fundația Sarfath din Țările de Jos** cu ajutoare care au fost împărțite în Regiunea Moldova din România dar și în Republica Moldova.

23 aprilie – de Paște, în Strunga, ne-am bucurat împreună pictând ouă și alte ornamente dar și servind cozonac sau alte bunătăți.

30 mai prezentare la **Asociația Star of Hope din Dorohoi și Suceava** pentru specialiștii, cadrele didactice și părinții din aceste orașe, în cadrul Zilei Incluziunii persoanelor cu CES.

3 Iunie Ziua Copilului în Parcul Bucuriei Strunga, cu studenți de la Facultatea de Științe Educaționale din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, care au participat alături de noi, în prima parte a zilei, la o vizită la Liceul Special „Moldova” din Tg. Frumos.

11-12 Iunie președintele fundației a participat la o conferință organizată în Cluj de către o platformă a organizațiilor care au parteneri din Țările de Jos.

24-29 Iunie – o săptămână cu activități de socializare în parcul nostru din Strunga organizată de voluntari din Iași pentru copiii cu nevoi speciale și/ sau sociale din zonă.

18 Iulie la Parcul Bucuriei din Strunga a fost un grup de tineri cu autism al organizației **ANCAAR-Iași**.

23 Iulie s-a organizat o excursie pentru beneficiarii noștri la Bicz care a inclus: o plimbare pe vapor, vizită la o mănăstire și urcare cu telecabina în Piatra Neamț.

13 august au avut loc ateliere de creație pentru mamele cu copii în Strunga. Ne-am distrat de minune prin joacă.

6 septembrie Zi de înscrieri pentru noul an școlar în C.C.I. Strunga.

9 septembrie s-au încărcat online materiale noi legate de Tulburarea din Spectrul Alcoolului Fetal.

9 octombrie a fost invitată președinta fundației, de către **Facultatea de Științe Educaționale și Psihologie, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava**, la o întâlnire în cadrul unui proiect european între diferite universități europene pentru a vorbi despre integrarea persoanelor cu dizabilități în societatea românească. Au fost prezentate rezultatele adulților cu dizabilități care au fost beneficiari la noi când au fost copii și nu numai. De asemenea au fost exprimate și îngrijorările legate de adulții cu dizabilități multiple. Au fost prezenți reprezentanți din Germania și din alte organizații din Suceava.

15 octombrie Ziua Bastonului Alb la Liceul Special „Moldova” din Tg. Frumos, organizată de **Asociația Profesională „Bastonul Alb Moldova” Tg. Frumos**.

16 octombrie am primit ultimul transport din Țările de Jos, din partea Fundația Sarfath, în Strunga.

8 noiembrie La **Școala Specială „Păunescu”, secția „Brândușa”** am vorbit despre autism și sexualitate pentru un grup de părinți și cadre didactice.

9 noiembrie a fost organizat un program în cadrul Zilei Mulțumirii pentru copii cu nevoi sociale în Parcul Bucuriei Strunga, organizat de voluntari.

11 noiembrie a ajuns transportul din Țările de Jos, din partea Fundația Sarfath, pentru cartier „Dalas” din Iași, distribuit prin biserica locală Penticostală.

5, 13, 26 noiembrie + 10, 17 decembrie am fost la Școala Specială Pașcani (pe 5 noiembrie au participat și reprezentanți ai **Inspectoratul Școlar Județean Iași**) pentru a discuta despre implementarea Comunicării Augmentative și Alternative în cadrul școlii. Pe lângă această acțiune materialele create pot fi folosite și de alte instituții și familii.

20-23 noiembrie a avut fundația un târg caritabil la Centrul „La Răscruce” din Iași.

27 noiembrie - lansarea proiectului „Adulți cu AUTISM; persoane vizibile în comunitate” derulat de ANCAAR-Iași în parteneriat cu fundația noastră, finanțat de Kaufland România și implementat de Fundația pentru Dezvoltarea Societății Civile.

3 decembrie am organizat de Ziua Internațională a Persoanelor cu Dizabilități, în Tg. Frumos, un spectacol la Casa de Cultură, în colaborare cu instituții de învățământ din oraș.

16 decembrie a avut loc serbarea de Crăciun pentru familii beneficiare la C.C.I. în Strunga.

21 decembrie am organizat un concert de colinde la Casa de Cultură din Tg. Frumos.



MOLDOVA

12-13 ianuarie distribuirea ultimelor pachete de Crăciun și Serbare în orașul Glodeni, organizat de **Biserica Baptistă din Glodeni**.

9 martie Ziua mamelor în Bălți, organizată la **Biserica Baptistă „Vifania” din Bălți**.

16 martie Ziua Mamelor, organizată la Biserica din Glodeni.

27 aprilie la biserica Vifania Bălți s-a desfășurat serbarea de Paște pentru persoanele cu dizabilități sau boli cronice și familiile lor.

7-10 mai am oferit consultații cu ajutorul lui Hester, fizioterapeut pediatric din Țările de Jos în raioanele: Sîngerei, Ocnîța, Florești și Bălți, **în colaborarea cu bisericile locale**.

16-17 mai împărțirea materialelor ortopedice către cazurile văzute de Hester și care nu au putut fi donate atunci. Aceste dispozitive și alte ajutoare sunt aduse de **Fundația GAIN din Țările de Jos**.

18 iunie am sărbătorit prin joacă Ziua copilului în parcul central orășean.

26-28 August trei zile de tabără pentru familiile beneficiare, organizate cu voluntari la **tabăra Vifania din Satul Sadovoe**.

24-26 octombrie vizite la domiciliul beneficiarilor și la **Centrul Familial din Dondușeni**.

14 noiembrie împărțirea a 50 de pachete cu plăpumi, perne și lengerii de pat prin raioane, primite prin **organizația Casa de bătrâni Tabita**.

15 noiembrie prezentare la **Spitalul de psihiatrie, secția de pediatrie** despre Integrare Senzorială.

16 noiembrie Serbare de mulțumire la biserica Vifania Bălți.

12 Decembrie prezentare la Spitalul de psihiatrie, secția de pediatrie despre necesitatea adaptărilor.



UCRAINA

2-6 *ianuarie* am vizitat **organizații și biserici din Hmelnițkii** (Grup de persoane Surdomute, care vin anual la tabăra Vifania din Sadovoe – Moldova și Centrul de reabilitare Agape) și **din Kiev** (Biserica Luterană și Biserica „Învierii”, Asociația de părinți ai copiilor cu dizabilități „Lumea ta”), unde am oferit ajutor financiar prin cumpărături local sau cu vouchere de la magazinul Metro pentru a avea grijă de refugiații interni și alte persoane vulnerabile.

18 *ianuarie* vizită la Uniunea Bisericilor Române din regiunea Cernăuți, pentru a sprijini activitatea lor la zona de front și la **Universitatea Cernăuți, Facultate de Pedagogie**, unde am discutat despre planuri de viitor. Au fost trimise și vouchere de la magazinul Metro la o organizație din zona Harkiv.

22 *februarie* un grup din Ucraina de la Universitatea din Cernăuți și **Centrul de reabilitare Agape din Hmelnițkii** s-a alăturat ONLINE la prezentarea susținută de logoped Anita în Suceava.

4 *aprilie* 2 specialiști au prezentat ONLINE pentru Universitatea Cernăuți despre educarea copiilor cu autism, în cadrul Zilei Internațională de Conștientizare Autismului.

29 *aprilie* prezentare realizată de către un fizioterapeut pediatric din Țările de Jos, Hester și președintele fundației, terapeut ocupațional, la **Universitatea Cernăuți**, despre importanța adaptărilor în reabilitare, în cadrul unei conferințe internaționale.

1-3 *Mai* președintele fundației împreună cu fizioterapeutul pediatric, Hester, au evaluat diferiți copii la Centrul de reabilitare „Agape” din Hmelnițkii. Pe 1 *mai* am vorbit cu părinți despre Integrarea Senzorială iar pe 2 *Mai* am prezentat la **Facultatea de Fizioterapie din Hmelnițkii** despre utilizarea adaptărilor și ortezelor în recuperare.

5-8 *Iunie* s-a făcut o vizită cu scopul cumpărării de ajutoare în zona **Ismail și Odessa**, ajutoare oferite bisericilor și organizațiilor locale.

2 *octombrie* întâlnire ONLINE cu Universitatea Cernăuți pentru a discuta despre colaborarea noastră cu privire la aprobarea secției de logopedie.



Finanțare

În general fundația noastră primește susținere financiară prin donațiile oferite de către persoane fizice și juridice, biserici și organizații din domeniul sănătății și educației, din Țările de Jos. Donațiile sunt strânse acolo de către **Steunstichting (Fundație de Sprijin) „Ancora” din Țările de Jos**.

Dar avem și donatori români, mai ales prin mecanismul anual de distribuire a impozitului de 3,5%.

De asemenea scriem proiecte pentru finanțare, deseori în parteneriat cu alte organizații. Din păcate nu cu mult succes în acest an.



Planuri pentru 2025

- Continuarea proiectelor în România și Moldova cu serviciile de consiliere, informare și întra-ajutorare, cum sunt descrise mai sus.
- Aprofundarea și extinderea colaborărilor cu diferite instituții de învățământ, recuperare și de sănătate din România, Moldova și Ucraina.

- Îmbunătățirea serviciilor prin a oferi suportul noastre la cât mai multe instituții, familii și extinderea subiectelor pentru activitățile de informare:
- ◆ Tulburare din Spectrul Alcoolului Fetal; dorim să organizăm o campanie în septembrie 2025, în cadrul zilei internaționale de conștientizare a Sindromului Alcoolului Fetal cu sprijin din partea **Federației Europene EU-FASD (Fetal Alcohol Spectrum Disorder)**, din care facem parte din iulie 2023. Pentru aceasta traducem și creem materiale diverse de informare sub diferite forme (pliante, afișe, broșuri, cărți, filmulețe);
- ◆ Comunicarea Augmentativă și Alternativă (C.A.A.); în februarie 2024 am început o serie de instrucțiuni și pași de implementare a metodei cu sprijinul venit din partea logopedului Anita v.d. Lugt de la **Centrul de Revalidare „Rijndam”, Rotterdam (Țările de Jos)**. Ne bucurăm enorm că în 2024 am putut achiziționa programul digital Mind Express 5, care facilitează confecționarea fișelor de comunicare și vom elabora mai multe modele ca exemple pentru implementarea metodei C.A.A. de la **firma Jabbla din Belgia**, cu care avem un contact constructiv pentru a descoperi toate posibilitățile existente. De asemenea vom analiza dacă și cum poate fi implementat testul C-BiLLT, deja tradus în limba Română;
- ◆ FLOORPLAY; în toamna anului 2023 am lansat traducerea manualului acestei metode și au avut loc workshop-uri de inițiere cu specialiștii din Țările de Jos. Au fost multe persoane interesate care și-au exprimat dorința pentru o instruire oficială. În acest an am avut diferite întâlniri cu specialiștii olandezi în metoda Floorplay și cu reprezentanți de la Facultatea de Științe Educaționale din Suceava. Acest proces va continua în 2025 pentru a explora posibilitatea de a o transmite informații în mod oficial, în colaborare cu **Fundația FloorPlay Amsterdam, Țările de Jos**.



Mulțumim tuturor persoanelor care ne-au acordat încredere în anul 2024!